

# Дэлегацыя Саюзу савецкіх пісьменьнікаў у тав. Галадзеда

МІНСК, 13, (БЕЛТА). У сувязі з 50-годдзем са дня нараджэння народнага паэта БССР Янкі Купалы, дэлегацыя саюзу савецкіх пісьменьнікаў Беларусі ў складзе: юбіяра—Янкі Купалы, народнага паэты Якуба Коласа і членаў оргкамітэту ССПБ т. т. Лынькова і Андрэя Александровіча 11 верасня наведала старшыню СНК БССР тав. Галадзеда і мела з ім працяжную гутарку.

У гутарцы прымаў удзел першы сакратар ЦК КП(б)Б т. Гікало.

Вітаючы юбіяра Янку Купала з яго 50-годдзем, т. т. Галадзеда і Гікало ў 2-гадзіннай гутарцы закруцілі разнакалейныя пытаньні нацыянальна-культурнага будаўніцтва БССР.

Асабліва ажурлена гутарка завязалася вакол пытаньня бурнага разьвіцьця літаратуры і мастацтва на фоне агудных вялізарнейшых дасягненьняў, якіх БССР, пад кіраўніцтвам КП(б)Б, дабілася на ўсіх вучасках сацыялістычнага будаўніцтва, і задач савецкіх пісьменьнікаў і працаўнікоў мастацтва ў сувязі з пастаювай ЦК УсеКП(б) аб перабудове літаратурных арганізацый.

літаратурным і тэатральным франтох, узаемаадносінамі са «старыкамі», матэрыяльна-бытавым становішчам савецкіх пісьменьнікаў, іх творчай работай, разгортваньнем самакрытыкі ўнутры саюзу і г. д.

— Учора,—сказаў у гутарцы Янка Купала,—ва масах працывіцельных вечары, прысьвочаным нашму 50-годдзю я вельмі для мяне радзёшчо адно нішто раз пераканався аб тэй вялікай уразе, якую ў нас адно партыя, урад і ўся савецкая грамадзасць БССР. Тое, што я бачыў учора, ужо ў мяне сьвежы струмень баграсьці і ўпэўненасьці для таго, каб на астатнім мэмі жыцьцёвым шляху працягнуць амагача пад выратам камуністычнай партыі, партыі за аднагаловае сацыялізае і нацыянальна-культурнае працоўных.

Пісьменьнікі т. т. Лынькову і Андрэй Александровіч загалілі т. т. Галадзеда і Гікало з творчай і дзейнасьцю савецкіх пісьменьнікаў БССР у сувязі з вядомыхчай 15-й гадавінай Кастрычніка, а таксама з задачамі, якія ставяць перад саюзам савецкіх пісьмень-

нашай пролетарскай дзяржавы, як неадлучную частку ўсяго нашага магутнага механізму сацыялістычнага будаўніцтва, тады зможае з большымі посьпехамі адлюстроўваць пафос нашага будаўніцтва, зможае паказваць голару нашых сацыялістычных будняў, а з боку партыі і савецкай улады вам будзе аказана максымальнаа дапамога і падтрыманьне».

Разьвітаючыся з дэлегацыяй, т. т. Галадзеда і Гікало падкрэсьлілі, што зарыв, напярэдадні 15-й гадавіны Кастрычніка, вялікія абавязкі ляжаць на саюзе савецкіх пісьменьнікаў БССР. Гэтыя абавязкі патрабуюць ад саюзу стужэйшага завяршэньня [перабудовы сваіх радоў, больш дружнай работы паміж пісьменьніцкай моладзьдзю і «старыкамі», перацяньня ад іх лепшага вопыту і майстэрства, а пісьменьнікі-старапыкі павінны перацянь ад маладых іх энтузіянаў і багдэрасьць і разам, вельмі барацьбу за леныскую чыстату ідэалёгічнага і літаратурна-мастацкага фрон-

З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў  
бібліятэцы